豫见惠济 唱响黄河

2021年4月30日 星期五 编辑: 康迪 美编: 王小羽 校对: 海梅

> 本报讯 4月24日,由中共河南省 委宣传部、河南省文化和旅游厅、郑州 市人民政府、中国合唱协会主办,中共 郑州市委宣传部、郑州市惠济区人民政 府、上海亚益文化传播有限公司承办的 中国(郑州)黄河合唱周活动正式启动, 高朋胜友相聚黄河之畔,惠济之滨共同 唱响新时代黄河文化的壮丽乐章。

> 据悉,本次活动旨在深刻贯彻落实 习近平总书记黄河流域生态保护和高 质量发展重要讲话精神,落实黄河国家

战略,传承弘扬黄河文化,迎接中国共 产党建党100周年,也是黄河文化月 系列活动的重要环节活动之一。

来自全国各地的20位业界专家、 19支优秀展演团队及71支参赛团队, 以及来自沿黄九省(区)的5000余名合 唱爱好者,为千万郑州市民带来了16 场精彩纷呈的高水平合唱赛事。

开幕式演奏了《站在这里看黄河》 《黄河大合唱》《灯火里的中国》和《没有 共产党就没有新中国》等音乐名篇。

中国音乐学院指挥系首任系主任、 国家大剧院合唱团指挥、中国(郑州)黄 河合唱周艺术总监吴灵芬教授携中国 合唱协会秘书长李小祥老师、中国十大 男中音歌唱家袁晨野教授、中国十大女 高音歌唱家柯绿娃老师、山东艺术学院 合唱团、内蒙古艺术学院百灵合唱团、 西安朱雀合唱团、西北师范大学合唱 团、郑州西亚斯学院合唱团、河南艺术 职业学院合唱团及河南交响乐团等带 来光未然作词、冼星海作曲的伟大民族 交响合唱作品《黄河大合唱》。

吴灵芬教授携男中音歌唱家袁 晨野教授、女高音歌唱家柯绿娃老 师、沿黄九省(区)代表合唱团及河南 交响乐团带来了舒楠作曲、田地作词、 官宇改编的歌曲《灯火里的中国》。

最后,全场演员及观众千人大合 唱《没有共产党就没有新中国》,共同向 中国共产党建党100周年献礼,开启中 国(郑州)黄河合唱周大幕。

记者 蔺洋 文/图

中国(郑州)黄河合唱周开幕《黄河大合唱》等音乐名篇精彩上演 惠济之滨共唱新时代黄河文化壮丽乐章

用歌声凝聚前行力量 携手沿黄城市建设好母亲河

专访惠济区人民政府区长丁文霞

共饮黄河水,唱响母亲河。4月24日上午,中国(郑州)黄河合唱周在惠 济区盛大启幕,以合唱之名唱响新时代黄河文化的壮丽之歌。记者了解到, 本次黄河合唱周作为中国(郑州)黄河文化月系列活动的重要组成部分,吸引 了音乐界最高水准的专业人士、合唱团队参与。作为本次黄河合唱周的承办 单位,合唱周活动对惠济区而言有什么重要意义?活动有哪些亮点?围绕黄 河国家战略惠济区如何传承黄河文化,讲好黄河故事? 合唱周开幕现场,记 者采访了郑州市惠济区人民政府区长丁文霞。记者 蔺洋



记者:承办黄河合唱周对惠济区 而言有什么重要意义?

丁文霞:惠济位于黄河之南,辖区 生态绝佳、人文荟萃,是郑州市区的生 态区、文旅区。黄河在惠济有27公里, 是市区段最长的区域,也是黄河流域 生态保护和高质量发展核 区建设的主要承载地。在这里举办黄 河合唱周,在黄河之畔唱响黄河,惠济 区得天时应地利。我相信,这将会是 一场别开生面的音乐交流会,也是一 次意义重大的文化盛会,更是践行黄 河高质量发展的生动体现。

以合唱之名凝聚精神力量,以文化

城市区域文化艺术多方交流平台,传承 和弘扬黄河文化,庆祝建党100周年。

记者:请介绍一下本次合唱周的 活动,惠济区如何为观众呈现一场新 时代"黄河大合唱"的音乐盛宴?

丁文霞:中国(郑州)黄河合唱周是 "黄河文化月"系列活动的重要环节,为期4 天的合唱周共分为合唱比赛、艺术展演及 音乐嘉年华三大板块。大家不仅可以看到 沿黄9省(区)合唱团队的紧张竞演,还可以 现场领略上海彩虹室内合唱团的精彩演 出,更能体会到音乐嘉年华的青春活力。 从赛场到剧场再到广场,活动安排丰富多 彩,场次众多,非常具有观看性和参与性。

"我有嘉宾,鼓瑟吹笙。"在黄河合 唱周举办之际,我诚挚邀请社会各界朋 友到黄河之滨的惠济区走一走、看一 看,感受惠济区朝气蓬勃的发展氛围, 感受惠济人的好客热情,在这里,我们 一起@黄河,赞美黄河,建设黄河。

记者:惠济区如何发挥黄河之滨 区位优势,讲好黄河故事,打造属于自 己的"黄河文化"品牌?

丁文霞:黄河文化是中华民族的 根与魂,是中华民族共同的精神家园。 惠济区地处黄河之滨,大汉文化、中原 文化、黄河文化在惠济区有丰厚的遗 存。黄河国家战略为惠济区发展带来 了重大历史机遇,围绕黄河流域生态保

步区建设,惠济区谋划了荥泽古城和大 运河文化片区两大核心板块,以此为核 心纽带,惠济区将以荥泽古城文旅融 合、大运河国家文化公园、黄河国家博 物馆、黄河天下文化综合体等项目为载 体,深度挖掘文化优势,讲好黄河故事, 打造黄河历史文化主地标。

记者:惠济区以"北静"为目标定 位,围绕国家黄河战略做了哪些文章?

丁文霞:郑州市对惠济区确立了 "北静"的发展目标,我们认为,"静"是 在抓好生态环境保护的基础上,大力 发展文化旅游、信息创意等无污染、轻 干扰、高附加值的产业,统筹推进经济 社会更高质量发展。

我们按照郑州市对惠济区"沿黄 生态保护示范区、国家高质量发展区 域增长极、黄河历史文化主地标"的定 位,依托"黄河之门、运河之枢、郑州之 静"的独特区位和特点,加快推进"两 区、两路、三馆、四园"建设。通过重大 项目建设,全力打造高水平的沿黄文旅 门户和文创集聚区,让黄河历史文化主 地标立起来,努力把惠济区建设成为黄 河流域生态保护和高质量发展的示范 区,让沿黄地区成为保护母亲河的绿廊、 提升幸福感的游廊,成为践行新发展理 念、融入新发展格局的高质 量发展长廊。

